

Nagy egy élet

Ha valaki garantáltan meg akar „kottyanni”, annak garantáltan ajánlom az úgynevezett tévésopos műsorokat, amelyekben garantáltan azt súgják nekünk, hogy az élet lényege, hogy elégezzük a kalóriánkat, hogy a műanyagból tudományosan fabrikált házi kinyomozók sokkal jobb, mintha a szabadban, ösileg bevált módon rohangálnánk, mert ezek az eszközök – hallom, mondom – száz százalékkal jobb hatásfokúak, nosza, de ez azt jelenti, hogy ha másként mozgunk, akkor egyáltalán nem mozgunk. Megtudhatjuk, hogy az a mi elsődleges bajunk, hogy nagy a hajunk vagy a pocakunk, egyébként minden rendben, és azért is jobb az, mert ha a szabadban sétálunk, akkor ott elüthet egy autó, ellenben a szobában semmi bajunk nem lehet (de-hogyne, fölrobbanhat bármikor a gáz!), és nem is bírja ez, ha tudnám, csak legyintünk rá, de olyan alattomosan csinálják, hogy a hideg nyolc alatt futja a százat a hátamon, és akkor még mindenki mosolyg’ is hozzá, hogy mióta ezt meg azt használja, megváltozott az élete, hát ha csak ennyi kellett hozzá, nagy egy élet lehetett, ha egy darab műanyag már a menyország, mondják, csak hívjon (ha már teljesen megkottyant!), tárcsázzon, ha nem bírja máshogy, mert csak háton fekket a hasa miatt, de ha rángatózik naponta a műanyag körül, olyan izmos lesz, mint egy libacomb, majd szédurran majd az egészségtől, és a gyerekek is végignézhetik, hogy anya vagy apa milyen abszurd, az összes természetes mozgásformától mily eltérő bohóctréfába keverte magát, mert ne mondja azt nekem senki, hogy ez a civilizáció. Mert ha mégis ez: kalap, kabát!

Podmaniczky Szilárd

Decemberben jön a „póttelefonkönyv”

A Dél-táv a panaszokról

A Dél-táv Rt. 1996-ban 36 ezer új telefonvonal bekapcsolását tervezte, s minden remény megvan arra, hogy sikerül teljesíteni a kitűzött célt. A szegediek örömmel fogadják a fejlesztéseket, azonban olyan telefonhívásokat is kaptunk, amelyekből kiderült, hogy nem mindenki elégedett a kivitelezők munkájával. Dr. Lednitzky Pétert, a Dél-táv Rt. marketingigazgatóját arról kérdeztük, hogyan segítenek a hozzájuk forduló ügyfelek problémáin.

● Móra- és Alsóvárosról többen is kifogásolták, hogy a kivitelezők az egyes munkafázisok elvégzése után nem az eredeti állapotban hagyják maguk mögött a területet. Mire számíthatunk, rendezésük az utcákat, árkokat, kocsibejárókat?

– Természetesen. Munkánk alapszabálya, hogy minden munkaterületet a fejlesztések megkezdése előtti állapot szerint kell helyreállítani. Munkakezdés előtt videofelvétel készítettünk az összes „terepen”, s a fejlesztések befejezésekor ezt a felvételt tekintjük mérvadónak. Alvállalkozóinktól csak akkor vesszük át a munkát, ha teljesen helyreállították maguk után a területet.

● Egy vízvezeték-elzáró-csap azonban a föld alatt helyezkedik el, s nem látják a videón. Mit lehet tenni, ha ilyen berendezésben esik kár?

– Pótlólagos helyreállítás is kérhető. Alvállalkozóink munkáját „területi menedzsereink” ellenőrzik. Tíz munkatársunk járja a fejlesztés alatt álló területeket. Ha ügyfeleink úgy látják, valami baj van, akkor arra kérem őket, jelentkezzenek a 084-es ügyfélszolgálati telefonszámon, vagy a Dél-táv Rt. központi telefonszámán (400-333). Fontos, hogy gyorsan jelentsek be, ha elégedetlenek valamely alvállalkozó munkájá-

val, mert akkor területi menedzsereink azonnal közbe lépnek, és segíthetünk a bajon.

● Mit lehet tenni akkor, ha a házakba bevezetett telefonszinór nem abba a helyiségbe kerül, ahová az ügyfél szeretné?

– Ez az eset főként magánháznál fordul elő. Igyekeztünk – többnyire sikeresen – minden tulajdonossal időben megbeszélni, hogy a ház mely pontján vigyük be a vezetékét; viszont az is igaz, hogy mindenütt a legkézenfekvőbb megoldást kell választani. Ha ügyfelünk a lakáson belül máshová szeretné tenni a telefont, akkor a csatlakozó-aljzatot kell átszerelni.

● Akadtak, akik kifogásolták a vonaláthelyezés több hetes (alkalmanként több hónapos) idejét. E téren mikor lehet javulásra számítani?

– A tömeges bekapcsolások idején minden erőnket összpontosítanunk kellett. Az áthelyezések határidejét előbb egy hónapra szeretnénk csökkenteni, majd – várhatóan 1997 közepére – legfőképpen tíz napot kell csak vonaláthelyezésre várni.

● Az idei telefonkönyv adatai részben máris elavultak. A 09-es tudakozószolgálat követi-e a változásokat, illetve mikor vehetjük kézbe az új számjegyzéket?

– A telefonos tudakozószolgálat a Matávval kötött szerződés szerint működik. Augusztusban és szeptemberben előfordultak főnkadák (számítógépes problémák miatt), azóta azonban nincsenek gondjaink. A Dél-táv háromnaponta küld friss adatokat a tudakozónak, ezen felül a szeptember 1-jétől érvényes változásokról gépi hangbemondással tájékoztatjuk a hívókat. Telefonkönyvet a Dél-táv Rt. nem adhat ki, viszont ügyfeleink pontos tájékoztatása céljából tervezzük, hogy decemberben kiadású számjegyzéket jelentetünk meg.

Nyilas Péter

Algyő, agyó!

Figyel-e Szeged a város peremére?



A korrekt viszony, remélik, megmarad. (Fotó: Karnok Csaba)

Algyőnek „agyót” íntethetünk. A Szegedtől alig 10 kilométerre nyújtózkodó Algyő lakosainak többsége elment „népszavazni”, s kiderült: a voksolók nagyobb része azt akarja, váljanak le a városról. Az egykor önálló község autonómiájának visszaszerzéséig azonban még hosszú az út. A népszavazás értékelésére, a következmények változására Algyő önkormányzati képviselőjét, dr. Piri Józsefet kértük.

● Mi a népszavazás mérése?

– A siker annak köszönhető, hogy azok is elmentek szavazni, akik az előzetes fórumokon nem jelentek meg. A középkorúak jártak el, a leválás kezdeményezésében, s a lakossági fórumok közönségét is jórészt e korosztály alkotta. Ezzel szemben a szavazóköri körben dolgozók azt tapasztalták: ennyi fiatal, mint most, még soha nem élt választójogával, illetve az idős emberek közül is sokkal többen elmentek voksolni, mint bármikor korábban. A számok mutatják: a „nemmel” szavazóknak köszönhető, hogy

érvényes lett a népszavazás. Az elszakadás ellen voksoló 715 algyői – remélem – az autonóm élet során meggyőződik arról, hogy Algyő jövője mégiscsak az önálló lét.

● Mi az önállósághoz vezető következő lépés?

– A jogszabályok írják elő, hogy Szeged vezetői és a községegyesítés megszűntetését előkészítő bizottság folytatja munkáját, egyeztetni az algyői önkormányzat vagyoni és működési feltételeit.

● Vita tárgya lesz-e a vagyongosztag, illetve a település határainak megállapítása?

– A vagyonfelmérést még nem kaptuk meg, ezután kell meggyeznünk az önkormányzati vagyon megosztásáról. Arról, hogy mely esetben lesz Algyőé a vagyontárgy és a működtetés kötelezettsége (e körbe tartozhat például a szennyvíztisztító), illetve mi lesz Algyő területe, de a szegedi önkormányzat tulajdonában (ilyen lehet az északi vízmű), továbbá mit működtet közösen a két önkormányzat. Értelmezésünk szerint jogszabály mondja ki, hogy községegyesítés megszűntetésekor a régi település határait kell visszaállítani. E felfogással

ért egyet a Belügyminisztérium is. Szeged szerint azonban meg kell egyezni a határokról, enélkül nem jöhet létre az új, önálló algyői önkormányzat. Álláspontunk az, hogy bizonyos határmódosításokról tárgyalhatunk.

● Szegednek fenntartási kötelezettségei vannak, egészen addig el kell látnia az önkormányzati feladatokat Algyőn, amíg ott meg nem alakul az új önkormányzati testület. A jogszabállyal ellenkező gyakorlat?

– Nem látjuk világosan a költségvetést. De a városvezetés eddig deklarálta, korrekt viszonya a válni készülő Algyőhöz, reméljük, megmarad. Véleményem szerint fél éven belül rendezhetjük azokat a problémákat, melyeket tisztázni kell ahhoz, hogy a köztársasági elnök kimondhassa: Algyő önálló község. Ezután következhet az algyői képviselő-testület és a polgármester megválasztása. Számításaim szerint a jövő év júliusa körül járulhatnak az algyőiek ismét a szavazóurnákhoz.

● Ön, mint a szegedi közgyűlés jogi- és ügyrendi bizottságának elnöke, a független frakció

vezetője, hogyan dolgozik ezentúl a szegedi önkormányzati testületben?

– Lemondok a jogi bizottság elnöki tisztéről a novemberi közgyűlésen, mert e megbízatásomat nem tartom összeegyeztethetőnek pillanatnyi státuszommal, hiszen e tevékenység a város egészére vonatkozik, én pedig többször hangsúlyoztam „algyőiséget”. Képviselőként, a szegedi közgyűlés tagjaként dolgozom egészen addig a pillanatig, amíg megalakul az algyői önkormányzat.

● Szeged számára mi az algyői népszavazás „tanulsága”?

– Az, hogy jobban kell tördölnie az egykor önálló településként létező, a hetvenes években Szegedhez csatolt „részekkel”, illetve a körtől-távolra területekkel, vagyis a város peremével.

● Milyen lesz Algyő és Szeged viszonya?

– A városhoz való közelség Algyő számára, a megye többi községével szemben, előnyt jelent. Szeged sem veszít sokat, hiszen Algyő előváros, Szeged zöldövezete lehet. A két település között ezernyi, színes kapcsolat alakul.

Újszászi Ilona

Közéleti Kávéház

DM-információ

A családon belüli erőszakról beszélgetnek a Közéleti Kávéház vendégei holnap, szerdán délután 18 órától a Virág cukrászda zöld szalonjában. A nők és a gyermekek elleni „otthoni bűnökről” – az előzetesen kiadott programtól eltérően – *Soltész Krisztinával*, a BRFK nyomozójával beszélget *Timár Judit* geográfus. A vendég nemcsak a bűnüldözési főosztály nyomozójaként, hanem a Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen Egyesület tagjaként is mindennapi tapasztalatokkal rendelkezik a családon belül megnyilvánuló erőszak formáiról.

River a Sajtóházban

Munkatársunktól

Ma este 8 órától a River együttes várja a countrymuzsika rajongóit a Sajtóház Stefánia Klubjába.

Osztályvezető

DM-információ

Szombati lapszámunkban megjelent Együtt-jobban című tudósításunkban a MÁV Rt. Szegedi Üzletigazgatóságának áru fuvarozási osztályvezetőjét fuvarozási igazgatónak nevezték ki. Helyesen: Harmati János, az üzletigazgatóság áru fuvarozási osztályvezetője.

Vámosok a végeken

Fenyő a sláger

A Csongrád és Békés megyei fináncok az elmúlt héten harminc esetben derítették fel bűncselekményt, mintegy öt és félmillió forint értékben. A hét sláger a fenyő-fűrészáru csempészete volt.

A szegedi V. F. betéti társasága sajátos kiegészítő tevékenységbe kezdett. 1994-től folyamatosan egy másik bt. részére különféle árúérték és szolgáltatásokért számlákat állított ki, ezek után azonban sem áfát nem fizetett, sem az adóbevalláson nem szerepeltette a – tb-csalással együtt – majd kétfélmillió forintos bevételt.

A szentesi vámhivatal munkatársai rendőri feljelentés után indítottak eljárás L. L. szentesi lakos ellen, akinél 440 liter román eredetű benzint és 270 liter gázolajat találtak. Az üzemanyagot Battonya térségében vásárolta 80, illetve 86 forintért. Gyulánál, egy autóbuszban 514 darab réz pecsétygyűrűt akadt fenn az ellenőrzésen, melyeket egy román állampolgár kísérelt meg becsempészni. A gyűrűk értéke csak 26 ezer forint volt, azonban a vevőket becsapva, aranyként árulva sokkal nagyobb hasznot hozhatott volna.

Több valótlán árunyilatkozatot lepleztek le a fináncok, melyeken fenyő-fűrészárut tüntettek fel a szállítók, azonban a hozott mennyiségnél lényegesen kevesebbet írtak a szállítólevélre, avagy fahézként jelölték meg az értékes faárut. A négy esetben összesen 2,3 millió forintos kár keletkezett – volna.

A. L.



csörög a PANNON GSM

***** Az ólvanal.

Kedves olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten ügyeletes újságró munkatársunkkal, Rafai Gáborral oszthatják meg. Munkanapokon reggel 8 és 10, vasárnap 14 és 15 óra között várjuk hívásaikat a 06-20-432-663-as számon. Felhívjuk figyelmüket arra, hogy Szegedről is valamennyi számot tárcsázni kell. Elvesztett tárgyakat kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondanivalójukat.



Miért tanítják még a tévében is káromkodni az embereket? – kérdezi olvasónk.

Hajrá, Algyő! Vigh Gyuláné Baktóbból az algyőieknek szurkol, mondván, nekik is jobb lenne a függetlenség, a saját önkormányzat. A petterkerületeknek ugyanis – legalábbis szerinte – semmi

sem jut a közös kasszából. Hiába kérik, hogy javítsák meg az utat, süket fülekre találunk évek óta. Télen nem tudnak közlekedni, nyáron a gaz veri fel a környéket.

Temető. A hetvenéves Sz. Lászlóné Sándorfalváról telefonált felháborodva. Nemcsak Szegeden, hanem